

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

АПРЕЛЬ
6
суббота
1940 года

№ 32 (410)

Да здравствует всепобеждающее знамя Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина!

Об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум заслушал сообщения о внешней политике правительства и об итогах войны в Финляндии и одобрил их.

Пленум принял специальные решения: а) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и б) о перестройке работы Экономсовета.

Пленум постановил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

(ТАСС).



ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Заседание Совета Союза 1 апреля

1 апреля VI Сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 11 часов утра открывается заседание Совета Союза.

Председательствует заместитель Председателя Совета Союза депутат Лысенко.

С докладом Бюджетной Комиссии Совета Союза по третьему вопросу порядка дня — о Государственном Бюджете СССР на 1940 год и об исполнении Государственного Бюджета СССР за 1938 год — выступила депутат Николаева.

Государственный Бюджет СССР на 1940 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом третьего года третьей сталинской пятилетки, направлен на осуществление великих задач строительства ком-

мунистического общества в нашей стране.

Депутат Николаева подробно останавливается на отдельных статьях доходной и расходной частей бюджета. Она подчеркивает, что Совет Народных Комиссаров СССР совершенно правильно наметил направление расходов по бюджету 1940 года, ассигнуя около 100 миллиардов рублей на народное хозяйство, социально-культурные мероприятия, вкладывая огромные средства на капитальное строительство.

Докладчик подробно излагает соображения Бюджетной Комиссии по отдельным статьям бюджета и предлагает утвердить Государственный Бюджет СССР на 1940 год по доходам — в сумме 183 миллиарда 957 миллионов 633 тыс. рублей и по расходам —

в сумме 179 миллиардов 711 миллионов 622 тысячи рублей.

Касаясь внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР отчета об исполнении Государственного Бюджета СССР на 1938 год, докладчик сообщает, что Бюджетная Комиссия Совета Союза никаких правок к отчетным цифрам не имеет и предлагает утвердить его без изменений.

В прениях по докладу о Государственном Бюджете на 1940 год и об исполнении Государственного Бюджета за 1938 год выступили депутаты Кулиев, Корниец, Абдурахманов, Пекшев, Митерев, Федорова, Пирязян.

На этом второе заседание Совета Союза заканчивается.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

Вечером 1 апреля состоялось заседание Совета Национальностей.

Заседание открыла заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланова.

С докладом по третьему вопросу порядка дня — о Государственном Бюджете СССР на 1940 год и об исполнении Государственного Бюджета СССР за 1938 год — выступил Председатель Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов. Он говорит, что рост доходной части бюджета позволяет усилить финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, а также предусмотреть 57 миллиардов рублей на оборону страны.

Докладчик заявляет, что Бюджетная Комиссия Совета Национальностей одобряет Государст-

венный Бюджет СССР на 1940 год. Однако Бюджетная Комиссия изыскала возможности для дополнительных поступлений в доходную часть бюджета.

От имени Бюджетной Комиссии Совета Национальностей докладчик дает заключение об исполнении Государственного Бюджета СССР за 1938 год и предлагает утвердить отчет без изменений.

В прениях первым выступает депутат Ванеев. Свое выступление он посвящает, главным образом, характеристике сдвигов в жизни трудящихся западных областей Белоруссии.

За последние полгода здесь открыто несколько высших учебных заведений, 30 техникумов, 9 школ фабрично-заводского ученичества. К 1 января уже было 177 больниц, родильных домов. Свыше 25 тысяч бескоровных и

10 тысяч безлошадных крестьянских хозяйств получили коров и лошадей. В этом году создаются 101 машинно-тракторная станция и 5 машинно-тракторных мастерских.

Об успехах промышленности, сельского хозяйства Грузинской ССР, о развитии национальной культуры и искусства говорил депутат Делба.

В прениях также выступили депутат Курбаев, Народный Комиссар Молочной Промышленности СССР Смирнов, депутаты Мастира Аvezova, Харисов и Председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР Кафтанов.

На этом второе заседание Шестой Сессии Совета Национальностей заканчивается.

(ТАСС).

В Совете Союза

Утром 2 апреля продолжались прения по докладу о Государственном Бюджете СССР на 1940 год.

Депутат Курбанов в своей речи говорил о том, что трудящиеся Таджикистана, повседневно чувствуя заботу и помощь партии и правительства, проявляют большую творческую инициативу. В исключительно короткий срок колхозники Узбекистана и Таджикистана соорудили Большой Ферганский канал имени товарища Сталина.

Депутат Худайбергенов подчеркнул, что бюджет Туркменской ССР в этом году возрастает в 16 раз по сравнению с первым годом первой сталинской пятилетки.

С большим вниманием слушали депутаты и гости выступление Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата Вышинского.

— Наш бюджет, — сказал депутат Вышинский, — это бюджет социалистической державы, организованной гением Ленина, поднятой на новую высоту величайшим учеником и продолжателем дела Ленина — нашим учителем и вождем товарищем Сталиным.

Ассигнования на культурные мероприятия по бюджету СССР на 1940 год достигают громадной суммы в 42,9 миллиарда рублей и на 4,5 миллиарда рублей превышают ассигнования 1939 года.

Большое место в своем выступлении депутат Вышинский отвел вопросам советского искусства.

В 1939 году в СССР было свыше 30 тысяч киноустановок и 831 театр. В 1940 году сеть театров возрастает уже до 872.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

На этом заседании Совета Союза выступили также Народный Комиссар Химической Промышленности СССР тов. Денисов, Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Бенедиктов, председатель исполнительного комитета Московского городского Совета тов. Пронин, депутаты Симонженкова, Киселев, Кенжегараев, Кулатов, Крих и писатель Пестрак—депутат от Гродненского избирательного округа БССР.

В Совете Национальностей

Вечером 2 апреля продолжались прения по докладу о Государственном Бюджете СССР на 1940 год и об исполнении Государственного Бюджета СССР за 1939 год.

Народный Комиссар Текстильной Промышленности СССР тов. Косыгин заявил, что производственный план по выпуску текстильной продукции в 1939 году выполнен. Все предприятия обеспечены сейчас хлопком с избытком. Предусмотренные по союзному бюджету ассигнования для текстильной промышленности на 1940 год обеспечивают ее дальнейший рост. В скором времени вступят в строй новые мощные комбинаты. Сооружаются большие фабрики в Кузбассе, Омске, Воронеже и в других городах.

Депутат Шевелев посвятил свою речь результатам арктической навигации 1939 года. План перевозок перевыполнен. Все грузовые суда

без повреждения вернулись в порты. С честью выполнил сталинское задание геронческий экипаж «Седова».

Партия и правительство уделяют освоению Севера огромное внимание. На средства, отпущенные на капитальное строительство по Северному морскому пути, должны быть достроены два мощных ледокола типа «Иосиф Сталин».

Разворачивается строительство портов на острове Диксон, в бухтах Тикси и Провидения. План перевозок по Северному морскому пути возрастает в 1940 году на 12 процентов.

В прениях выступали также депутаты Каркарян, Притыцкий, Кравчук, Казакпаев, Трутнев, Мирзаев и Народный Комиссар Легкой Промышленности СССР тов. Лукин.

(ТАСС).

В Совете Союза

Утром 3 апреля продолжались прения по докладу о Государственном Бюджете СССР на 1940 год.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Андреев предоставляет слово депутату Гречуха. Успехи хозяйственного и культурного строительства Советского Союза, — говорит тов. Гречуха, — находят свое яркое отражение в расцвете Украинской ССР. Огромные ассигнования предусмотрены по бюджету на развитие хозяйства и культуры западных областей Украинской ССР. Только в октябре-декабре 1939 года в этих областях создано около 400 новых украинских школ и 7 украинских высших учебных заведений. За 6 месяцев Советской власти здесь в области здравоохранения сделано больше, чем за 20 лет на этой территории было сделано польскими властями.

После выступления депутата Лихачева, прения по докладу о Государственном Бюджете СССР на 1940 год прекращаются.

С заключительными словами выступили Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев и содокладчик от Бюджетной Комиссии Совета Союза депутат Николаева.

После перерыва Совет Союза единогласно утвердил по разделам, а затем в целом Государственный Бюджет СССР на 1940 год в сумме 183 миллиарда 954 миллиона 633 тысячи рублей по доходам и в сумме 179 миллиардов 913 миллионов 376 тысяч рублей по расходам. Совет Союза утвердил также союзный бюджет и принял закон о Государственном Бюджете СССР на 1940 г.

Принятие закона депутаты и гости сопровождали бурными продолжительными аплодисментами.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

Вечером 3 апреля состоялось четвертое заседание Сессии Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник предоставляет слово депутату Бельгаеву. Одобряя проект Государственного Бюджета СССР на 1940 год с изменениями, предложенными Бюджетной Комиссией, он рассказал о крупных успехах Бурят-Монгольской АССР во всех областях хозяйства и культуры.

После выступления Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения СССР депутата Малышева, прения прекращаются.

С заключительными словами выступили Народный Комиссар Финансов СССР товарищ Зверев, содокладчик от Бюджетной Комиссии Совета Союза депутат Хохлов.

Затем Совет Национальностей переходит к утверждению Государственного Бюджета СССР на 1940 год.

Совет Национальностей единогласно утверждает по разделам, затем в целом Государственный Бюджет СССР на 1940 год по доходам в сумме 183 миллиарда 954 миллиона 633 тысячи рублей и по расходам в сумме 179 миллиардов 913 миллионов 376 тысяч рублей. Утверждается также союзный бюджет. Затем Сессия принимает закон о Государственном Бюджете СССР на 1940 год.

Депутаты и гости бурными продолжительными аплодисментами приветствуют принятие закона.

На этом заканчивается четвертое заседание Сессии Совета Национальностей (ТАСС).

В Совете Союза

Утром 4 апреля, в Кремле, состоялось пятое заседание Совета Союза.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Андреев поставил на утверждение Сессии проекты законов, внесенных на рассмотрение Шестой Сессии Верховного Совета СССР правителем — о подоходном налоге с населения, о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, об обязательном окладном страховании.

Текст проектов законов огласил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев. Совет Союза единогласно принял каждый закон по разделам, а затем в целом.

На этом заседании Совет Союза рассмотрел четвертый пункт

порядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил депутат Горкин.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Затем Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении Народных Комиссаров.

Порядок дня работы VI Сессии Совета Союза исчерпан. Председательствующий объявил Сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

В Совете Национальностей

Вечером 4 апреля состоялось пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании были рассмотрены законопроекты, внесенные Советом Народных Комиссаров СССР. Совет Национальностей в порядке постатейного чтения единогласно утвердил — по статьям а затем и в целом — «Закон о подоходном налоге с населения», «Закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом» и «Закон об обязательном окладном страховании».

Затем Совет Национальностей рассмотрел четвертый вопрос

порядка дня Сессии — об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно утвердили дополнения к Конституции по каждой статье в отдельности, а затем приняли закон в целом. Сессия утвердила также Указ Президиума Верховного Совета СССР о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и Указы о назначении Народных Комиссаров.

На этом Шестая Сессия Совета Национальностей закончила свою работу.

МОСКВА

ШЕСТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

Большевики города Сталинска, собравшись на VI городскую партиконференцию, шлют Шестой Сессии Верховного Совета СССР свой пламенный большевистский привет!

Шестая Сессия Верховного Совета собралась в тот момент, когда народы нашей страны, вооруженные историческими решениями XVIII съезда большевистской партии, добились новых успехов в строительстве коммунистического общества.

Героическая Красная Армия, руководимая железным Наркомом обороны товарищем Ворошиловым, своими славными всемирно-историческими победами на фронте борьбы с белофинской военщиной еще раз перед всем миром продемонстрировала мощь и несокрушимость страны социализма, расстроила коварные планы англо-французских империалистов, полностью ликвидировала очаг войны на северо-западе и обеспечила прочную безопасность на границе с Финляндией, безопасность колыбели революции — города Ленина.

Мудрая, решительная и смелая внешняя политика Советского правительства и его главы товарища Молотова, направленная на сохранение мира во всем мире, получает поддержку не только трудящихся Советского государства, но и всего передового и прогрессивного человечества.

Мудрые решения Шестой Сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее процветание социалистической родины, будут единодушно поддержаны и воплощены в жизнь всем советским народом. Народ, сплоченный в единую братскую семью, народ с ясной дорогой впереди, народ счастливый и свободный, безгранично верящий своему правительству, своей партии, своему вождю товарищу Сталину — такой народ непобедим!

Да здравствует могучее и непобедимое, первое в мире социалистическое государство и его правительство во главе с товарищем Молотовым!

Да здравствует вождь и организатор побед социализма — великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь и учитель, гений трудящегося человечества, наш родной, любимый товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ.

С ШЕСТОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу Сталину

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Сталинская VI городская партийная конференция шлет Вам— великому вождю народов, гениальному стратегу социалистической революции—пламенный большевистский привет!

Наша конференция собралась после года напряженной работы по выполнению исторических решений XVIII съезда ВКП(б), по выполнению всемирно-исторических задач завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Вооруженная историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), городская партийная организация на ряде участков добилась серьезных успехов в области хозяйственной деятельности, воспитании масс в духе коммунистической сознательности. Повысился идеино-политический уровень руководящих кадров, получивших такое мощное оружие в борьбе за новые победы социализма, как «Краткий курс истории ВКП(б)».

Улучшение организационной, агитационной и пропагандистской работы способствовало блестящей победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Вы учите нас, дорогой Иосиф Виссарионович, большевистскому правилу — никогда не успокаиваться на достигнутом. Даём Вам, наш вождь и учитель, твердое большевистское слово, что умножим наши усилия по выполнению великих задач строительства коммунизма.

Мы заверяем Вас, что и впредь будем свято оберегать славные ленинско-сталинские традиции партийности во всех областях своей работы, оберегать единство и чистоту нашей партии, поднимать еще выше звание члена большевистской партии, ценить силу и знание революционной теории, повышать революционную бдительность.

Лученные вокруг своего Центрального Комитета, вокруг Вас, товарищ Сталин, большевики города Сталинска и впредь будут высоко держать знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, чтобы идти вперед к полной победе коммунизма.

Да здравствует Великая непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует организатор и вдохновитель великих побед коммунизма, наш родной и любимый товарищ Сталин!

ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ.

Первый пленум горкома ВКП(б)

2 апреля состоялся пленум Сталинского горкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем горкома ВКП(б) тов. Мурзова А. И., вторым секретарем избран тов. Огарко И. И., третьим секретарем — тов. Мясоедов И. И.

Членами бюро Сталинского горкома ВКП(б) избраны: Мурзов А. И., Огарко И. И., Ляшенко А. Н., Плесцов С. И., Мясоедов И. И., Москвин В. А., Терентьев П. Г., Белан Р. В., Домрачев А. И.

Кандидатами в члены бюро горкома ВКП(б) избраны: Лобарев И. П. и Суханов Д. Н.

Пленум утвердил тов. Домрачева А. И. заведующим отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б), тов. Бураго — заведующим оргинструкторским отделом, тов. Лобарева — заведующим военным отделом и тов. Морозова — заместителем заведующего отделом кадров.

Редактором газеты «Большевистская сталь» утвержден тов. Доронин Г. А.

ЛИКВИДИРУЕМ ВРЕДНЫЕ НАСТРОЕНИЯ

(Из выступления секретаря партбюро доменного цеха тов. Юрасова на городской партконференции)

За последние полгода доменный цех является отстающим цехом на заводе.

Произошло это, прежде всего, вследствие крайне низкого уровня партийной работы в цехе. Руководители цеха и бригад, инженеры — коммунисты тт. Борисов, Домницкий, Набойщик, Лозовой перестали работать с людьми. Вместо воспитательной работы с людьми, подтягивания отстающих коммунистов в своих бригадах, они встали на путь голого администрирования. Эти товарищи оторвали технику от политики. Они думали, что только они и только техник могут решить дело. Не удивительно поэтому, что в бригаде коммуниста тов. Домницкого коммунисты стали плохими производственниками. У этих руководителей пропало чувство ответственности за выполнение государственного плана.

Вместо того, чтобы организованно ставить вопрос об обеспечении цеха качественным сырьем и коксом и одновременно бороться за подъем производства, они встали на путь выжидания

«необходимых условий» для выполнения государственного плана. Этим самым они пытались уйти от ответственности, а городской и заводской комитеты партии, упоенные успехами 1939 года, проглядели эти крайне вредные тенденции, не помогли молодому партийному руководству цеха своевременно вскрыть и ликвидировать вредные настроения. Горком поздно хватился, когда эти настроения уже пустили глубокие корни.

Мы поставили задачу в ближайшее время добиться, чтобы роль коммунистов на производстве была ведущей. Сейчас все коммунисты основных профессий охвачены социалистическим соревнованием. Проводится проверка выполнения ранее заключенных соцдоговоров, вносятся в них корректировки.

Каждый факт расстройства печи — осадок или подвигания — разбирается на партгруппе или в партбюро. За март партбюро разобрало 5 таких случаев. Следовательно, повышенна роль партгрупп в области контроля за производством.

ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ VI ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

С 29 марта по 2 апреля в помещении ТЮЗа работала VI городская партконференция.

На конференцию было избрано 398 делегатов с правом решающего и 173 делегата с правом совещательного голоса. Самой крупной делегацией была делегация заводской парторганизации, насчитывающая 170 человек, в том числе 114 делегатов с правом решающего голоса.

Конференцию открыл первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурзов. Во вступительном слове тов. Мурзов сделал краткий обзор событий, которыми был насыщен отчетный период. Вступительная речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами и приветственными возгласами в честь товарища Сталина.

На вечернем заседании 29 марта конференция избрала руководящие органы. В рабочий президиум избрано 25 человек, в числе которых член бюро обкома ВКП(б), председатель исполнкома облсовета т. Шарапов.

Под бурные аплодисменты и крики «ура» в честь великого Сталина и его ближайших соратников конференция избрала почетный президиум: товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Жданова, Хрущева, Микояна, Шверника, Берия, Тельмана, Дмитрова.

Затем конференция перешла к первому вопросу повестки дня конференции — к заслушанию и обсуждению отчетного доклада о работе горкома ВКП(б), который сделал секретарь горкома т. Мурзов.

Докладчик подробно охарактеризовал международную и внутреннюю обстановку, в которой проходила работа сталинской городской парторганизации за отчетный период. В отчете дан исчерпывающий анализ достижений и недостатков в работе горкома и городской парторганизации в целом и намечены задачи, которые предстоит разрешить.

Прения по отчету горкома и ревизионной комиссии закончились на вечернем заседании 31 марта.

Многие выступавшие в прениях серьезное внимание уделили вопросам школы. Дисциплина и успеваемость в школах крайне низки. Имеет место хулиганство. Работа по коммунистическому воспитанию учащихся ведется слабо. Со стороны горкома ВКП(б), первичных парторганизаций и всей общественности все еще мало уделяется внимания школе. Прекрасный почин коллектива металлургического завода «Серп и молот» не подхвачен. Шефство над школами часто ограничивается отпуском подшефной школе некоторой суммы денег. Шефствующие парторганизации не держат связи с родителями (тт. Мясоедов, Тупицын и др.).

Большое внимание в прениях уделено вопросам обеспечения завода сырьем. Тыл завода не пользуется должным вниманием горкома ВКП(б), заводского парткома и дирекции завода. Особенно неблагополучно с огнеупорными глинами для шамото-динасового цеха. Систематически нехватает угля для ТЭЦ. О переводе завода на местное сырье все еще ведутся бесплодные разговоры, но мало делается практическими (тт. Чулин, Кривоносов, Москвин и др.).

Надо отметить, что большинство выступлений не отличалось остро-

той критики и самокритики. Это обстоятельство сигнализирует об опасности, что кое-кто из работников заводской парторганизации может снова впасть в опасное состояние самоуспокоения. Между тем, некоторые первые количественные успехи в работе ряда цехов завода не дают никаких оснований для самоуспокоения.

Выступления на конференции тт. Плесцова и Шарапова являются серьезным предостережением от возможного самоуспокоения.

— С качеством металла, — говорит т. Плесцов, — все еще крайне неблагополучно. Высок процент брака, низок выход первых сортов, высоки расходные коэффициенты. По некоторым важнейшим правительенным заданиям брак достигает нередко 40 процентов, а иногда и выше. За первый квартал завод потерпел около 6 миллионов рублей убытка. Решение ЦК ВКП(б) о работе черной металлургии выполняется плохо. В цехах захламленность, грязь, непрекращающиеся аварии и простой. Выпускается большое количество плавок — брак из-за неправильной шихтовки, несвоевременной подачи составов и ковшей.

Тов. Шарапов сказал, что вместо вскрытия недостатков в работе и намечения путей их изжития, некоторые руководители все еще продолжают ссылаться на различные объективные причины, на плохое сырье, на диспропорции. В качестве примера т. Шарапов привел выступления начальника коксового цеха т. Макарова и секретаря партбюро этого цеха т. Гаврикова. Тов. Шарапов привел много цифр, характеризующих негодную работу многих цехов. Он привел много конкретных примеров аварий, брака в работе, причиняющих огромные убытки государству. Имеет место большой перерасход сырья, топлива, электроэнергии, металла. Хорошие решения партийно-технической конференции на заводе забыты. Рационализаторские предложения маринуются. Число мастеров первого класса, стахановцев и ударников не только не растет, но значительно сократилось. Низка трудовая и технологическая дисциплина. Решение IX пленума обкома ВКП(б) реализуется слабо. Плохо выполняется приказ № 627 Наркомчермета.

— Директор завода т. Белан, — говорит т. Шарапов, — заводской партком и горком ВКП(б) несут ответственность за такое состояние на заводе. Они не сумели мобилизовать коллектив завода на борьбу за выполнение государственных планов. Партийный контроль за производством еще не стоит на должной высоте.

На вечернем заседании 31 марта обсуждено и принято постановление конференции.

Конференцию приходили приветствовать делегации от первого и второго мартеновских цехов, от коллективов прокатных цехов, от сквозной комсомольско-молодежной бригады завода, от частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, от коллективов рудников и другие.

1 апреля конференция выдвинула и обсудила кандидатуры в новый состав пленума горкома ВКП(б), избрала новый состав горкома в числе 55 человек и делегатов на III областную партконференцию.

В ЧЕСТЬ ШЕСТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В ответ на доклад товарища Молотова и на решения VI Сессии Верховного Совета СССР передовые металлурги нашего завода дают стахановские показатели.

Замечательных успехов добились сталевары мартеновской печи № 3 тт. Ломицкий, Наумов и Стародубцев. 4 апреля план по выплавке стали они выполнили на 131 проц., сталевары печи № 1 тт. Васильев, Коваленко и Ляхов — на 119 проц. По второму мартеновскому цеху 4 апреля лучше всех работала 4 группа также первая комсомольско-молодежная бригада (начальник смены т. Иванов, мастер т. Сафрошкин, старший вальцовщик т. Голощапов), прокатавшая металла 124 проц. к плану.

Коллектив первой комсомольско-молодежной бригады листостана, руководит которым инженер т. Артамонов (старшие вальцовщики тт. Рубахин и Ветров,

боловщики тт. Ивакин и Кирьянова, старший сварщик т. Гришков), 4 апреля сменное задание выполнил на 145 проц. План прокатки металла по цеху за эти сутки выполнен на 121 проц.

По среднесортному цеху лучше всех работала 4 группа также первая комсомольско-молодежная бригада (начальник смены т. Иванов, мастер т. Сафрошкин, старший вальцовщик т. Голощапов), прокатавшая металла 124 проц. к плану.

Коллектив доменной печи № 2, выполнивший месячный план за март на 104 проц., 4 апреля выплавил чугуна 109 проц. к плану (мастера тт. Мартынов, Поспелов и Гончаров, горновые тт. Инютин, Христенко и Алтухов). Коллектив доменной печи № 1 за эти сутки план по выплавке ферросилиция выполнил на 125 процентов.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР МАССОВОГО ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

Добиться 5 МИЛЛИОНОВ руб. ЭКОНОМИИ

На заводском слете изобретателей и рационализаторов 26 марта главный инженер завода тов. Вайсберг сделал доклад о состоянии изобретательской и рационализаторской работы.

Докладчик сказал о том, какую огромную роль должно играть это движение в деле выполнения задач, поставленных историческим XVIII съездом ВКП(б). Роль рационализаторско-изобретательского движения, как одного из мощных резервов, подчеркнул на съезде в своем докладе товарищ Молотов.

— В нашем комбинате, — говорил тов. Вайсберг, — имеются колоссальные возможности для развития изобретательской и рационализаторской работы. Однако некоторые начальники цехов страдают явной недооценкой этих возможностей. К таким начальникам цехов относятся, например, тт. Борисов (доменный цех), Смирнов (блюминг), Булко (шамото-динасовый), Сахаров (мартен № 1). Они самоограничились от руководства этим важнейшим участком работы. Партийные и профсоюзные организации этих цехов так же стоят в стороне от этого дела.

Выступавшие по докладу товарищи (Дульин, Шамовский, Тарасов и др.) единодушно отмечали, что этот участок работы на нашем заводе не пользуется соответствующим вниманием хозяйственного руководства завода и цехов, а также партийных и профсоюзных организаций. Не было большевистской борьбы за механизацию работ, за ликвидацию аварий, брака и простой агрегатов, за улучшение технологии, за лучшее использование механизмов и агрегатов. У нас не уделяется внимание использованию металлической ломи, экономии цветных металлов и электро-

энергии. Техническая мысль не направлена на изыскание заменителей цветных металлов и т. д. Не уделяется также должного внимания вопросам многостаканочного обслуживания и совмещения профессий. Перед стахановцами и ударниками, перед инженерно-техническими работниками в этой области стоят большие и благодарные задачи.

Из выступлений на слете видно, что в прошлом году было подано 1.220 рабочих предложений, реализовано из них только 447. Экономический эффект от реализованных предложений составляет 3.600 тысяч рублей. Авторам этих предложений выданы вознаграждения в сумме 166 тысяч рублей.

В текущем году количество предложений резко снизилось, а в таких цехах, как коксовый, доменный и мартеновский наблюдается полный застой.

Такое движение вследствие обясняется отсутствием должного внимания рационализаторскому движению. Поданные предложения маринуются, ответы на них затягиваются.

Массовый смотр по рационализации и изобретательству прошел на заводе формально. Массы вокруг него мобилизовны не были. Выступавшие настаивали на необходимости повторить смотр, создав комиссию и привлечь к активному участию в смотре инженерно-технических работников. Подчеркивалась также необходимость создания кабинета изобретателей.

На слете принято решение, содержащее обязательство коллектива рационализаторов и изобретателей дать в текущем году 2 тысячи предложений с экономией не менее 5 миллионов рублей.

М. У.

Вечер прошел весело

30 марта состоялся вечер, посвященный IV годовщине со дня организации курсов мастеров социалистического труда.

По докладу директора курсов т. Мартишкина о четырехлетии курсов выступили преподаватели и курсанты. Тов. Лапин сказал:

— Для меня курсы мастеров соцтруда дали многое. Закончил я их на «отлично». Полученные знания дают мне возможность работать культурно и высоко производительно. Нормы я стал выполнять на 180—200 процен-

тов, работаю без брака и аварий.

— Курсы мастеров соцтруда, — сказал обергазовщик доменного цеха т. Михайлов, — я окончил в прошлом году. Это дало мне возможность учиться в техникуме без отрыва от производства. Повседневно чувствую, что теоретическая учеба способствует быстрому моему росту на производстве.

После собрания проведена художественная часть. Вечер прошел весело.

М. БАРАБАНОВ.



К 100-летию со дня рождения (2 апреля 1840 г.) знаменитого французского писателя Э. Золя. На снимке. Эмиль Золя.

Изучают материалы Шестой Сессии Верховного Совета СССР

Во всех бригадах цехов нашего завода изучаются материалы VI Сессии Верховного Совета СССР. Особенно глубокий интерес вызвали доклады тов. Молотова о внешней политике правительства, тов. Жданова — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

— Доклад тов. Молотова, — говорит мастер четвертой доменной печи т. Догадаев, — воодушевляет нас на борьбу за высокую производительность труда. Мы обязуемся выдавать на своей печи в смену не менее 450 тонн чугуна.

— Мы работаем по-стахановски, — заявляют сталевары третьей бригады второго мартеновского цеха тт. Назаренко, Гузев, Малышев и др., — но в дальнейшем будем работать еще лучше, давать высокого качества металла столько сколько требуется для укрепления нашей горячо любимой социалистической родины.

М. и д.

Мечта осуществилась

На курсах мастеров соцтруда я пришел малограммовым. В старой школе нас учили закону божию, водили в церковь, учили почитать попов и уважать начальство. О среднем образовании крестьянину-бедняку и думать не приходилось.

О таких предметах, как алгебра, физика, химия, я не имел ни малейшего представления, хотя мечтал о них всю жизнь. Мечта моя осуществилась. Я учусь. Учебную программу по алгебре, физике и химии окончил успешно. Как отличник учебы, занесен на доску отличников.

Нелегко было мне в возрасте 42 лет осваивать учебную программу в обеем семилетки. Но все трудности я преодолел. Сейчас изучаю программу по доменному производству.

Нельзя не выразить признания преподавателям курсов тт. Пальшину, Климовскому, Шаромову, Чиркову и другим, которые обеспечили успешное освоение программы.

Спасибо любимому и мудрому Сталину — творцу великой, самой демократической в мире Конституции, в которой золотыми буквами записаны права трудящихся на ученье, отдых и на труд.

И. П. МИХАЛЕВ,
курсант курсов мастеров соцтруда.

ПРИГОВОР ФРАНЦУЗСКИМ ДЕПУТАТАМ КОММУНИСТАМ

3 апреля в Париже окончился процесс 44 французских депутатов-коммунистов, из которых 9 депутатов были судимы заочно. Их полиция не сумела схватить.

26 обвиняемых приговорены к 5 годам тюремного заключения, 4 тысячам франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах. Член ЦК французской компартии Флоримон Бонт приговорен к 5 годам тюремного заключения, 5 тысячам франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах. Судившиеся заочно депутаты-коммунисты французского парламента — генеральный секретарь компартии Франции Морис Торез, член ЦК компартии Жак Дюкло, Пере и другие приговорены к 5 годам тюремного заключения, 5 тысячам франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах.

8 обвиняемых, «ввиду смягчающих вину обстоятельств» приговорены к четырехгодичному условному тюремному заключению, 4 тысячам франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах.

15 дней длился этот чудовищный процесс над избраниками народа, представителями полутора миллиардов избирателей. Представители Франции предали коммунистов — членов парламента в руки военного суда, боясь, что обычный суд не вынесет им осуждения. Вопреки всем законам, их судили при закрытых дверях, отдав на произвол продажных чиновников. Им отказали в вызове свидетелей.

Но самое мерзкое в этом процессе — подлог, к которому прибегнули «демократический» суд, стремясь любыми средствами исказить истину, опорочить лучших сынов французского народа. Главным пунктом обвинения было письмо депутатов-коммунистов председателю палаты депутатов Эррио. В этом письме разоблачались грязные дела французской реакции. Напрасно доказывала защита, что такое письмо не могло быть основанием для обвинения. Суд молчал. Когда же обвиняемым вручили обвинительный акт, оказалось, что воспроизведенный в нем текст письма на имя Эррио грубо изменен. И лишь настойчивый и резкий протест защиты и обвиняемых заставил правительственного комиссара, после долгих уверток, сознаться, что фальшивка сработала его руками...

И все-таки коммунистов осудили. Военный трибунал сделал свое подлое дело, ибо так хотели французские империалисты, задыхающиеся в бессильной злобе и страхе перед мужественной коммунистической партией Франции. Поджигателям войны хорошо известно, что за спиной коммунистов — весь французский народ, ненавидящий войну и своих капиталистических угнетателей. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля, в 7 часов вечера, в клубе ИТР (Верхняя колония) состоится совещание комсомольско-хозяйственного актива завода с докладом о выполнении решений IX пленума ЦК ВЛКСМ. Докладчик тов. Тупицын.

Завком ВЛКСМ.

Ответ. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.